兰文理党发〔2017〕85号
关于印发《兰州文理学院组织工作
督促检查规定（试行）》的通知
各党总支、各部门：

《兰州文理学院组织工作督促检查规定（试行）》已经学校2017年12月6日党委会讨论通过，现印发你们，请遵照执行。
中共兰州文理学院委员会
2017年12月11日
兰州文理学院组织工作督促检查规定

（试行）

为深入贯彻以习近平同志为核心的党中央关于加强督促检查、抓好落实的一系列重要指示精神，推动组织工作重要决策部署落地见效，根据中共中央组织部印发《关于加强组织部门督促检查工作的实施意见》（中组发﹝2017﹞14号）和省委组织部对组织工作督促检查的相关要求，结合实际，特制定我校组织工作督促检查规定。 
一、督促检查总体要求
全面贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中、七中全会及十九大会议精神，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平治国理政新理念新思想新战略，切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，围绕学校组织工作中心任务，聚焦主责主业，树牢问题导向，真督实查、较真碰硬，跟踪问效、强化问责，确保各项组织工作落实到位。

二、督促检查主要任务
督促检查工作的主要任务是，督查上级党组织和上级领导有关指示批示精神的贯彻落实情况，上级组织工作重要会议精神的落实情况，组织工作法规和重要政策文件的执行情况，中央、省委及校党委统一安排部署的各项工作和重大专题活动的推进情况，年度组织重点工作的进展完成情况等。

三、督促检查工作分解
各级党组织对上级组织部门下达的重要会议、重要文件涉及组织工作的决策部署，要及时进行任务分解，明确工作主体和落实时限，逐项抓好贯彻落实。各党总支、各部门对学校年度组织工作要点中涉及的有关基层党建方面的要求，要在年初制定工作方案，细化任务措施，建立落实台账,确保件件有着落、事事有回音。

四、督促检查跟踪办理
组织部负责对列入督查事项的组织工作进行跟踪检查，掌握进展情况，加强督办催办，推动任务如期保质完成。各党总支、各部门对有办结时限要求的，要按时报告办理落实情况；特殊情况需要延长办理时间的，要及时报告原因和拟采取的措施；对没有明确时限要求的，也要注意适时报送阶段性、专题性或综合性报告。  
五、督促检查方式方法
采取灵活多样的督查方式，提高督查工作实效。一是强化专项督查，对关系全局的重点任务集中开展督促检查，推动组织工作重大决策部署落到实处。二是加强实地督查，可以采取不发通知、不打招呼、直奔主题、直插现场核查和随机抽查等方式。三是调研督查结合，把督促检查和调查研究有机结合起来，在调研中实施督查，在督查中加强调研。四是注意运用现代信息技术手段，提高督查工作效能。

六、督促检查整改落实
组织部、各党总支、各部门对上级部门和校内督查中发现的问题和提出的整改建议，要紧盯不放，及时反馈整改情况。对整改不力的，责成相关单位、部门、个人认真纠正整改。对容易反弹的问题，要开展回头看、再督查，巩固成果、形成长效。强化问责追责，对督查工作执行不力，落实不到位，不按要求报告贯彻落实情况，不认真纠正整改存在的问题等影响督查工作正常开展的，视情节轻重，依据有关规定严肃问责。

七、督促检查组织体系
建立健全学校党委统一领导，组织部牵头抓总，各党总支负责实施落实，各部门协同配合，各党组织负责人要履行督促检查体系和工作机制的相关责任。既要推动上级党组织和学校各项组织工作决策部署的贯彻落实，又要强化对各基层党组织贯彻落实情况的督促检查。组织部作为督促检查主要责任部门，要抓好相关业务工作的督促检查，要有计划、有重点地加强督促检查；要按学校要求对重要工作重点部署、重要事项跟踪督办；要加强督查工作的统筹协调和制度建设，做好自身内部督查和有关综合性督查工作，指导各基层党组织按要求开展组织工作督查并结合实际制定督查工作计划或阶段性安排，防止重复督查、多头督查，避免增加基层负担。

抄送：校领导
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