附件2

甘肃省领军人才选拔标准

领军人才的选拔范围为甘肃省行政区域内各类企事业单位;数量为1000人左右，其中，第一层次30%左右，第二层次70%左右。

领军人才按所从事职业属性，分为基础研究、应用开发、产业创新创业、哲学社会科学和文化艺术等四类。

(一)基础研究类领军人才主要是指具有深厚学术造诣，在基础科学研究及教育、医药卫生等领域取得重要成果，对学科建设、人才培养、事业发展等方面做出基础性和长线性贡献的专业技术人才。

(二)应用开发类领军人才主要是指长期工作在科研推广一线，从事应用技术研究开发、高新技术成果转化，在创新理论、新方法、新技术等方面有重大创新或者突破，并得到推广应用的科技人才。

(三)产业创新创业类领军人才主要是指对我省重点产业发展有重大引领带动作用的专业技术人才、企业经营管理人才和高技能人才，包括金融人才、民营企业家和运用自主知识产权创办科技企业的科技人才。

(四)哲学社会科学和文化艺术类领军人才主要是指在哲学社会科学、新闻出版、文化艺术等领域取得重要成果、作出突出贡献，知名度较高、社会影响力较大的专业技术人才。

第一层次人选应当为能引领学科建设、加速科技进步、推动产业创新发展的重点产业技术带头人和重点学科带头人。近5年来主持完成国家级或者省(部)级重点项目(课题)，其成果获得省部级一等奖以上的奖项。一般应当具有高级职称，年龄在57岁以下，并具备以下条件:

(一)基础研究类领军人才研究成果应当具有开创性和重大科学价值，为推动学科建设、教育和医药卫生等事业发展提供基础性、前瞻性、战略性的科学理论依据，具有特殊贡献，得到省内外同行专家认可。

(二)应用开发类领军人才应当具有很强的原始创新和成果转化能力，主持国家重点研发计划、重大科技项目、重点实验室、技术创新平台等，在行业、产业领域起核心作用，带领团队取得高水平创新成果，得到省内外同行所公认。

(三)产业创新创业类领军人才应当在重点产业领域有重大发明创造和技术革新，掌握国内外先进技术或者工艺，率领科研、生产和经营管理团队，解决行业和产业发展重大难题，为推动产业发展做出突出贡献，取得重大经济社会效益。

(四)哲学社会科学和文化艺术类领军人才应当有公认的代表性作品或者有影响力的重大成果，在推动理论创新、传承文明、学科建设或者为党和政府提供决策咨询等方面作出突出贡献。

在甘“两院”院士、国家“千人计划”入选人员、“万人计划”领军人才、甘肃省科技功臣、全国杰出专业技术人才、“百千万人才工程”国家级人选、“长江学者奖励计划”特聘教授、国家杰出青年基金获得者可直接入选领军人才第一层次。

第二层次人选应当为能支撑我省学科建设、产业发展和科技创新，具有较大发展潜力的学术技术带头人和学术技术骨干。近5年来主持或者参与国家级、省(部)级重点项目(课题)，其成果获得省部级三等奖以上的奖项(国家级一、二等奖的主要完成人员，省部级一等奖的前三名、二等奖的前二名、三等奖的第一名)。一般应当具有高级以上职称，年龄在50岁以下，并具备以下条件:

(一)基础研究类领军人才应当取得一定研究成果和突出业绩，为学科建设、人才培养、事业发展发挥了重要作用，在本领域具有一定影响力，得到省内同行专家认可。

(二)应用开发类领军人才应当在应用研究、技术开发与推广中有重要发明创造、技术革新或者解决关键性技术难题，在推动技术创新、科技成果转化和培养后备人才中业绩突出，取得较为显著的经济社会效益。

(三)产业创新创业类领军人才应当在技术革新、发明创造中有重大贡献，或者在新技术、新工艺、新方法应用推广，人才培养和传授技艺等方面业绩突出，能起到示范带头作用。

(四)哲学社会科学和文化艺术类领军人才应当在本行业领域重大课题任务、重点学科建设、重大文艺创作中取得一定成绩，作出重要贡献，研究成果或者创作作品有一定影响力，业内认可度较高。或者对地方经济与社会发展战略提出的可行性论证、建议，取得了显著的经济社会效益。

在甘全职工作的“千人计划”青年项目人选、“万人计划”青年拔尖人才、“长江学者奖励计划”青年学者、国家优秀青年科学基金获得者可直接入选领军人才第二层次。

